
Ladders 136 (beantwoording) en Ladder 137 (opgaven) 

Misschien was de aankondiging dat ladder 136 eenvoudiger zou worden al 

voldoende om tot een mooier resultaat te kunnen komen. 

In ieder geval lijkt de missie geslaagd. 

Alleen vraag 2 kan voor wat misverstand hebben gezorgd.  

Beantwoording ladder 136: 

1. N/- 

   W N N O 

 1♣ 1♥ p 

   3♥ Db p ?? 

Zuid heeft: ♠643-♥ 4-♦ V107 -♣ V106432 

Wat ga je bieden: 

a. pas b. 3 ♠ c. 4♣ 

Noord probeert met het doublet de deelscore te bevechten, bied 4♣ 

C=10 A=4 

2. 

Z/NZ 

N Z 

 1♥ 

1♠ 2♦ 

2♥ 2SA 

3♣ ?? 

 

ZuidL ♠A2 - ♥ HV976  ♦ HB92  ♣ H6 

a. pas    b. 3♥      c. 3♠       d. 3SA 

Met 2♥ geeft N valse voorkeur. 2SA belooft overwaarde (16-17). 

3♣ is nu echt: lang, zwak (geen 4e kleur, met 2SA al ♣ stop aangegeven) 

bv ♠V983- ♥ B2 - ♦ 5 -♣ VB9873 

A=10   D=6  B=4  C=3 

3. 

N/OW 

W O 

1♥ 1SA 

2♦ 2♥ 

2SA 3SA 

 



Als zuid heb je: ♠B103 - ♥ H1042 - ♦ 84 -♣H872 

Uitkomst? 

a. ♠B   b. ♥2   c. ♦8   d.♣2 

West heeft 5/4 rood. Oost heeft geen 3 hartens (anders geboden) en geen 

ruitensteun. Heeft dus ♣ 

Dat maakt schoppen uitkomst het meest aantrekkelijk 

A=10  D= 4 

4.  

N/A 

N Z 

1♥ 2♣ 

3♥ ?? 

Zuid: ♠862 -♥H4 - ♦ AH2 - ♣ VB984 

a. 3SA      b. 4♦      c. 4♥      d. 4SA 

Na een 1 over 1 is 3♥ 15-17, na 2 over 1 (10+) is 3♥ MF en kan ook met veel 

sterkere handen (18-19). 

De Fit is er , azen vragen is risicovol als Noord maar twee azen heeft, daarom 4♦ 

(advanced cuebid: fit, sleminteresse) 

B=10, C=4  D= 6 

 

5 

O/NZ  viertallen 

West     West  Oost 

♠V753       1♦ 

♥HB10    1♠  1SA  

♦HB     3SA  a.p.  

♣H1043 

  Zuid 

  ♠84 

  ♥A62 

  ♦763 

  ♣VB962  

 

Je start met ♣V, dummy ♣3 , Noord ♣ 5    , ost ♣7 

Wat speel je na? 

 

a, ♠    b.♥     c. ♦      d.♣ 



Partner heeft ♣Ax en met de verdeling 5422, heeft doorspelen geen zin. 

Ruiten is door oost geboden, dus om slagen te ontwikkelen blijven ♥ en ♠ over. 

Met ♥Vxxx bij partner ontwikkel je wel een hartenslag, maar gat het contract niet 

down (Oost heeft dan ♠AH en ♦AV, anders geen opening). 

De beste kans (en hoop) ligt op ♠HB10 bij partner. Dan 2♣ + 2♠  + ♥A 

A= 10  B= 7  D=2 

 

Resultaten inzenders met relatief veel maximale scores: 

1 Jacqueline 50  16 ilonka 38 

2 joke 50  17 max 38 

3 peer 50  18 frits 37 

4 sander 50  19 ruud 36 

5 Toine 50  20 peter 34 

6 hans h 46  21 simon 34 

7 Jan 46  22 timo 34 

8 karen 46  23 hans s 32 

9 wim 46  24 joop 32 

10 arjan 43  25 moshe 32 

11 christiaan 42  26 sjila 32 

12 ina st 42  27 teun 30 

13 fred 41  28 gerda 26 

14 Ton kb 40  29 gaby 20 

15 rob 39  30 madelon 20 

 

Totaalstand, met deze keer als winnaar: Rob. Rob mag nu weer vanaf 0 beginnen, 

zodat de nieuwe stand wordt: 

 

1 hans h 679 

2 gerda 628 

3 ina st 620 

4 max 619,5 

5 karen 612 

6 joop 556 

7 peer 551 

8 thea s 485 

9 christiaan 480 

10 ruud 455 

11 hans s 447 

12 timo 446 

13 liet 399 

14 fred 365 

15 joke 363 

16 menny 360 

17 corien 340 



18 frits 326 

19 frank 284,5 

20 peter 274 

21 arjan 270,5 

22 Toine 241 

23 simon 230,5 

24 sander 270,5 

25 sjila 223,5 

26 ilonka 181 

27 gaby 170 

28 Jan 139 

31 wim 133 

29 Jacqueline 132 

30 Ton kb 118 

32 cees 85 

33 stef 63 

34 madelon 35 

35 moshe 32 

36 teun 30 

37 rob 0 

Hier zijn de nieuwe opgaven  

(inleveren voor 14 mei 23.00 uur) 

1 
O/OW paren 
 N 

♠ 8 6                  
♥10  7 6 2 
♦V 10 7 5 3 
♣8 6 

♠ 7 4               W 
♥A H B 9 
♦H 4 2 
♣V B 10 7 

 

 
W N O Z 
  pas 1♠  
Db pas     2♣  3♠  
Ap 
 
Start ♥A, partner ♥5, leider ♥V. Hoe verder ? 
 
a. ♥H    b. ♠ 7   c. ♦2   d. ♣V 
 
2 
 
Z/NZ  paren 
 
♠ B 10 3 



♥ 9 5 2 
♦ 6 3 
♣ A H B 10 8 
  ♠ 5 4 
  ♥ B 10 
  ♦ A 2 
  ♣  V 7 6 5 4 3 2 
 
W N O Z 
   1♠  
3♣ * 3♠  ap  (* 5-5 rood) 
 
West start met ♥ A en ♥ H, dan ♥ 3, die troef je af (Zuid ♥ V) 
Hoe ga je nu verder? 
 
a. ♦ A en ♣  na b. ♣ 2  c. ♣ 7   d. ♠ 5 
 
 

 

 

3. O/- 

♠ A V 10 5   N O Z W 
♥ H B 7 2    1♦  p p 
♦ H 9    D p 1♠  p 
♣ A V 9   3♠  p 4♠  ap 
 
 
♠ B 8 7 4 2                             uitkomst ♦ V (♦ H,♦ A,♦ 2) 
♥ V 4 3                                   Oost speelt ♦ x terug voor ♦ B West 
♦ 6 2                                       West speelt nu ♣ 8 
♣ H 5 3                                   Hoe ga je verder? 
 
a. ♣ H en ♠ 2 naar de ♠ V 
b. ♣ H en ♠ B 
c.♣ A en ♠ A 
d.♣ A en ♥ 2 richting ♥ V 
 
4 

O/OW  paren 

  ♠ H 3 2   ♠ A V 4 
  ♥ 4 3 2   ♥ A V B 5 
  ♦ A H B 2   ♦ 7 6 5 
  ♣ 7 6 5   ♣ A 4 2 
 
Oost speelt 3SA, Zuid start ♣ H, je neemt de 3e slag (Noord  bekent 3x) 
Hoe ga je verder: 



 
a. ruiten naar de ♦ B 
b. schoppen naar ♠ H en harten naar ♥ V 
c. ruiten naar ♦ A en harten naar ♥ V 
d. ruiten naar ♦ A, ♦ H incasseren en harten naar ♥ V 
 
5 

O/NZ 
 
Oost bezit    ♠ V 9 5 4 3 - ♥ V B 9 7 2 ♦  5 4 ♣  V 
 
Partner (West) opent 1SA 
Wat  bied je? 
 
a. pas b. 2♣   c. 2♦   d. 2♥  
 

26 maart 2023 

maurice 


